



# VJESNIK

HRVATSKI POLITIČKI DNEVNIK

ELEKTRONSKO IZDANJE

www.vjesnik.hr

ZAGREB, ponedjeljak, 26. srpnja 1999.

GODINA II

BROJ 283

## KFOR blokirao mjesto pokolja, SRJ prosvjeduje

PRISTINA, 25. srpnja - Britanska vojna policija u sklopu KFOR-a blokirala je područje gdje su nepoznate osobe u petak navečer izvršile pokolj nad 14 srpskih seljana sela Staro Gracko, jugozapadno od Lipljana. Taj je pokolj izazvao oštru osudu srpske strane, međunarodne zajednice i albanskih političkih i vojnih čelnika Kosova. Za počinjeni pokolj mještani optužuju Albance, ali vodstvo Oslobođilačke vojske Kosova to odlučno negira, ističući kako njezini borci nisu umiješani u ta ubojstva. Zasad nitko nije preuzeo odgovornost. Jedan glasnogovornik KFOR-a izjavio je kako je tijekom pregleda tijela ubijenih Srba potvrđeno da ih napadači nisu zlostavljali prije ubojstva. Zapovjednik mirovnih snaga na Kosovu, britanski general Michael Jackson, izjavio je da je OVK okončao prvu fazu razoružavanja u predviđenom roku.

Nastavak na 2. stranici

## Za prometni skandal kod Paga nitko nije odgovoran!?

Prosvjedovao paški gradonačelnik / Ministarstvo prometa i riječka Jadrolinija tvrde kako dodatni trajekti nisu mogli priskočiti upomoć jednom trajektu u luku Miletici zbog orkanske bure

PAG, 25. srpnja - Prometni skandal koji je obilježio udarni turistički vikend, u nedjelju je ublažen. Zbog jake bure zatvoreni su Maslenički i Krčki most, a turisti su čekali u kilometarskim kolonama na liniji Fortica-Miletici. No stanje je lakše nego u subotu kad je bio pravi kolaps - čekalo se 12 sati. U nedjelju su napokon vozila tri a potom dva, umjesto dotadašnjeg samo jednog trajekta.

Stanje trajektnog prometa u Velebit-skom kanalu u nedjelju u 15 sati uglavnom je normalizirano. Kako su izvjestili iz Uprave za pomorstvo Ministarstva pomorstva, prometa i veza, na liniji Prizna-Zigljen plovi trajekt »Sv. Juraj«, a oko 17 sati priključit će mu se trajekt »Prizna«, koji se vraća s linije Miletici-Fortica, gdje je od rano jutro obavljao prijevoz s još dva trajekta. Trajekti »Sumartin« i »Novalja« i dalje radi bure plove na dužoj relaciji, na liniji Prizna-Stara Novalja. Njihovo vraćanje na liniju Prizna-Zigljen očekuje se kada bura popusti. Kolona vozila je oko 2,5 km u Prizni i oko 1,5 km u Zigljenu. Na liniji Miletici-Fortica sada plove 2 trajekta neprekidno, stanje je normalizirano, nema kolona vozila i čekanja.

Gradonačelnik grada Paga Josip Vitezić zatražio je, naime, u pismu Ministarstvu pomorstva, prometa i veza da se odmah pojača protočnost vozila na trajektnoj liniji Fortica-Miletici. Gradonačelnik se obratio Ministarstvu zbog kolapsa u prometovanju na trajektnim relacijama Prizna-Zigljen i Fortica-Miletici.

»Protestiram što naši zahtjevi i apeli koje smo upućivali već u vrijeme saznanja da Paški most neće biti rekonstruiran za ovu turističku sezonu - a tražili smo pojačanje u trajektima - nisu imali za rezultat praktična rješenja«, stoji u pismu paškog gradonačelnika.

Potom se oglasilo Ministarstvo prometa. »Od nedjelje jutro na pruži Miletici-Fortica voze tri trajekta, promet se odvija uredno, ali su na prilaznoj cesti duge kolone vozila. Zbog bure trajekt na pruži Prizna-Zigljen ne pristaje u Zigljenu nego u Staroj Novalji, na trajektu se čeka oko 2 sata, a kolona vozila duga je oko 1,5 kilometar. Na liniji Jablanac-Rab voze četiri trajekta, čeka se 20 do 30 minuta, kolona vozila duga je 300 do 400 metara«, izvijestio je u



Medu prvima je u Maroko došao američki predsjednik Clinton

Foto: Reuters

## Oko 40 šefova država na pogrebu marokanskog kralja

Očekuje se da Sjedinjene Države u Maroku, za vrijeme pogreba kralja Hasana II., organiziraju sastanak čelnika Izraela i Sirije / Brzjovav sućuti poslao i papa Ivan Pavao II.

nedjelju dežurni u Upravi pomorstva Ministarstva pomorstva, prometa i veza Stjepan Vuk. Napominje da u luku Miletici zbog jake bure tijekom subote nisu mogli doploviti drugi trajekti, kao pomoć jednom trajektu koji je već bio tamo. U ranim nedjeljnim satima u Miletici su stigla dva trajekta (jedan iz Zadra i jedan iz Prizne) koji sada redovito obavljaju prijevoz. U Mileticima se nalazi i pomoćnik ministra kapetan Mario Babić i predstavnici Lučke kapetanije Zadar, koji obavljaju nadzor nad prometom, pripočeno je.

U nedjelju se oglasila i riječka »Jadrolinija«.

RABAT, 25. srpnja - Obred pogreba marokanskog kralja Hasana II. počeo je u nedjelju u 13 sati u nazočnosti četrdesetak šefova država ili vlada među kojima je i američki predsjednik Bill Clinton. Pogreb izravno prenosi marokanska televizija. Hrvatsko izaslanstvo predvodi ministar vanjskih poslova dr. Mate Granić. Kralj Hasan umro je u petak od srčanog udara u 70. godini života, nakon 38 godina vladavine.

Očekuje se da će se Clinton u Rabatu sastati s ključnim osobama u srednjostičnom mirovnom procesu. Clinton je na čelu američke delegacije u kojoj su još i bivši predsjednik George Bush, te bivši državni tajnici James Baker i Warren Christopher.

Clintonov posjet Maroku događa se u važnom trenutku za mirovni proces na Srednjem istoku, jer novi izraelski premijer Ehud Barak želi oživjeti mirovne pregovore Izraela s Palestincima, sa Sirijom i s Libanomom. Sjedinjene Države mogle bi u nedjelju u Maroku, za vrijeme sprovoda, organizirati sastanak čelnika Izraela i Sirije, rekao je izraelski ministar vanjskih poslova David Levy.

Papa Ivan Pavao II primio je s »dubokom žalošću« vijest o smrti marokanskog kralja Hasana II. U brzjovavu novom kralju Muhamedu VI, Papa izražava »duboku sućut« kraljevskoj obitelji, vladi i marokanskom narodu. (R. D.) Stranica 3.

**VJESNIK**  
**TEME DANA**

**Nacije u kojima su mladi većina opasno destabiliziraju svijet!** str. 3.

**Kuna pet mjeseci stabilna prema euru** str. 19.

**1 DEM = 3,881855 kn**  
srednji tečaj Hrvatske narodne banke

**1 EUR = 7,592249 kn**  
srednji tečaj Hrvatske narodne banke

**VRIJEME: PROMJENJIVO**

## Suđenje Blaškiću ulazi u posljednji tjedan

DEN HAAG, 25. srpnja - Suđenje generalu Tihomiru Blaškiću pred Međunarodnim sudom za ratne zločine počinjene na području bivše Jugoslavije, nakon više od dvije godine ulazi u posljednji tjedan. Tužitelji i obrana idućih će dana u haasčkoj sudnici iznijeti svoje završne riječi, a potom je na tročlanom sudskom vijeću da još jednom prođe kroz iskaze više od 150 svjedoka i tisuće stranica dokaznih materijala, uvedenih u postupak od 24. lipnja 1997., kada je počeo proces protiv bivšeg zapovjednika Operativne zone središnja Bosna, te da donese presudu.

Nastavak na 2. stranici

## Na Muri i dalje izvanredne mjere

ČAKOVEC, 25. srpnja - Na području Medimurske županije i dalje su na snazi mjere izvanredne obrane od poplava za rijeku Muru. U 2 sata vodostaj je kod mjerne postaje Mursko Središće dostigao razinu od plus 415 centimetara, zbog čega je postojala mogućnost da medimurski župan proglasi izvanredno stanje, što se čini kod vodostaja od plus 420 centimetara. Nakon kulminacije u noći na nedjelju, vodostaj je počeo opadati i u osam sati ujutro iznosio je plus 396 cm. (Hina)

## Ovog vikenda ušlo oko 200.000 stranih turista

PULA, 25. srpnja - Preko triju graničnih prijelaza u Istarskoj županiji - Plovaniji, Kaštelu i Požanama - tijekom petka i subote u Hrvatsku je ušlo ukupno 113 tisuća gostiju od čega 107 tisuća inozemnih te šest tisuća domaćih putnika, pripočeno je u uredu granične policije Policijske uprave istarske. To je za tri posto manje nego u istom laniškom razdoblju. Preko graničnih prijelaza Pasjaka i Rupe u Hrvatsku je od petka do nedjelje u podne ušlo 72.178 stranih turista, među kojima najviše Slovenaca, Čeha, Nijemaca, Austrijanaca i Slovaka. Istodobno je našu zemlju napustilo 47.358 stranaca. Na graničnim prijelazima Gorican i Mursko Središće u Medimurskoj županiji, u Hrvatsku je u nedjelju do podne ušlo 19,5 tisuća stranih državljanina. U zadnja 24 sata samo preko Goricana na ljetovanje je stiglo blizu 8 tisuća stranaca. (Hina)

## Arafat - Habache 1. kolovoza u Kairu

GAZA, 25. srpnja - Predsjednik palestinske samouprave Yasser Arafat i protivnik mira s Izraelom, šef Narodne fronte za oslobođenje Palestine (FPLP) Georges Habache sastat će se 1. kolovoza u Kairu, objavio je u nedjelju predsjednik Palestinskog državnog vijeća Salim Zaanoun. Zaanoun je za palestinski radio dodao da će se Arafat 7. kolovoza, također u Kairu, sastati i s Nayeom Hawatmehom, šefom Demokratske fronte za oslobođenje Palestine (DPLP), drugog pokreta koji se protivi miru s Izraelom. Glavni odbor Arafatova pokreta Fatah trebao bi se 31. srpnja po prvi put u posljednjih nekoliko godina u punom sastavu okupiti u Kairu kako bi raspravio pitanje konačnog statusa palestinskih teritorija. Arafat se nije sastao s Habachom sve do 1991., dok se s Hawatmehom sastao u veljači, na sprovodu jordanske kralju Huseinu u Amanu. (Hina)

## Zagađenje Korane dolazi iz BiH

DUGA RESA, 25. srpnja - Zagađenje rijeke Korane, u dužini od 5 kilometara na području općine Barilović nedaleko Duge Rese, dolazi iz susjedne BiH, od rijeke Mutnice, desne pritoke Korane, potvrdili su u nedjelju Državni centar za obavješćivanje i karlovački Zavod za javno zdravstvo.

Zagađenje smeđe boje izazvalo je pomor riba u Korani na barilovačkom području, a voda nije ni za kupanje niti za napajanje stoke.

Zavod i vodoprivredni stručnjaci utvrdit će analizom vode točan uzrok zagađenja koje je došlo s područja Cazina.

Pritokom Mutnicom, tvrdi Anton Trgovčić, predsjednik Društva za ekologiju »Sedra« iz Barilovića, često dolazi zagađena voda i fekalije s jedne farme pilića u blizini Cazina. (Hina)

Vidi stranicu 3.

## Nekoliko požara u Dalmaciji

ZAGREB, 25. srpnja - Centar za obavješćivanje dobio je ovog vikenda dojave o nekoliko požara. Na Braču je u subotu oko 5 sati došlo do reaktiviranja požarišta u općini Nerežišća, na lokaciji Zamorski rat. Požar je ugašen a opožarena je površina od 22 hektara. U subotu u 14.05 sati izbio je požar na predjelu Trečnica u Planom. Opožarena je površina od 22 hektara makije, niske i visoke crnogorične šume, a požar se sanira. Kod Kaštel Kambelovca, predjela Križine - Mala Meja, požar je izbio u dva sata ujutro. Zahvaćena je površina od oko 4,5 hektara. Požar je lokaliziran u oko četiri sata ujutro, a do tog vremena bila je zbog dima zatvorena državna cesta br. 8, pa je promet preusmjeren na staru Kaštelansku cestu. Nešto prije 9 sati izbio je požar na području između Gornjeg Zemunika i Smokvica, a ugašen je u 18.00 sati. Opožareno je oko 40 hektara. (Hina)

## Iako najavljen, Berisha nije došao na Kosovo

PRISTINA, 25. srpnja - Vijest koju su u nedjelju objavili lokalni mediji na albanskom, Radio 21 i dnevnik Bota Sot, da je na Kosovo doputovao čelnik Demokratske stranke Albanije i bivši albanski predsjednik Sali Berisha, na čije se izvore pozvala i Hina, tijekom dana je demantirana.

Iako je posjet Salija Berisha bio najavljen, on ipak nije doputovao na Kosovo.

Umjesto Berisha, na Kosovo je doputovao glavni tajnik te najveće oporbene albanske stranke, Genc Polo.

Polo će, umjesto Berisha, o stanju na Kosovu razgovarati s predstavnicima albanskih političkih subjekata Kosova.

Sali Berisha se, dok je bio predsjednik Albanije, svestrano angažirao za pronalaženje pravednog rješenja kosovskog pitanja. (Hina)

Vidi stranicu 2.

## KOMENTAR Sram bilo - buru!

PERO GABRIĆ

Prema onome što su domaći i strani turisti doživjeli ovoga vikenda kad su satima i satima u kilometarskim kolonama čekali na prijevoz za otok Pag, pa su mnogi i spavali u autima jer drugih rješenja nije bilo, ispada da su ljetne bure na tome dijelu Jadrana doista - nešto novo! Nevjerojatno, dogodilo se »iznenadjenje« u obliku »silaska« bure s Velebita i zateklo one koji su dužni gostima osigurati određene uvjete i kad stignu neprilike... Istina, kad bura podivlja nije baš lako naći izlaz, ali nije ni totalno nemoguće. Ako se već na otok nije moglo stići linijom Prizna - Zigljen, nije li se moglo pojačati liniju (vezu) na istočnom ulazu na Pag, Fortica - Miletici? Sasvim je drugo pitanje zašto je, na primjer, Paški most baš u jeku sezone u remontu i zašto se godinama čekalo na popravak objekta koji je u Domovinskom ratu odigrao izuzetnu ulogu i koji je i turistički važan objekt! O Masleničkom mostu najbolje je ne govoriti ništa, jer će ionako ostati »vječni« problem cestovnih veza s Dalmacijom (i obrnutu) zbog toga što je izgrađen tamo gdje velebitska bura suvereno vlada.

A kad su turisti već dospjeli u tako neugodnu situaciju, bilo je, naravno, još načina da im se pokloni pozornost i koliko-toliko ublaže muke. Zamislimo kako bi bilo lijepo da su ih u toj jako neugodnoj situaciji posjetili i malo ohrabрили, osim lokalnih političara, i predstavnici dvaju ministarstava izravno vezanih za normalno odvijanje turističkog prometa i života - ministarstva turizma i prometa i veza! Još jedno pitanje: hoće li se čelnici dva spomenuta ministarstva barem ispričati gostima. To pitanje, naravno, vrijedi i za »Jadroliniju« koja turistima, usput rečeno, duguje i ispriku za nedavno povećanje cijena prijevoza u visini od 20 posto, i to baš uoči samoga starta glavnoga dijela sezone '99!

Prometnice prema jadranskoj rivijeri takve su nam kakve jesu, trajektna pristaništa i trajekti isto tako, nekakva se čuda za kratko vrijeme ne mogu napraviti jer je taj dio infrastrukture skup i za bogate. Ali tzv. mala pažnja nije skupa i lako je izvesti. Recimo, da se mnogi turistički šefovi ili direktori hotela obrate oštećenim gostima, da ih pozovu na »piće dobrodošlice« ili nešto slično. Ako su to učinili - u redu je i korektno, ali ako nisu...

Naši gosti, poznato je već godinama, od Rupe i Pasjaka do odredišta na srednjem ili južnom Jadranu, vide zaista dosta jada, a oni koji žele na otoke, dožive i »dodatak« u obliku tradicionalnih gužvi u trajektnim pristaništima i na trajektima. Kakvi će im dojmovi biti kad ih nakon svega toga dočekaju nove nedorečenosti u mjestu gdje će se odmarati? Hoće li dogodine ponovo doći?

## Slab potres na splitskom području

ZAGREB/SPLIT, 25. srpnja - Potres jačine 3.5 stupnjeva po Richteru osjetio se u nedjelju 15 minuta poslije ponoći u širem splitskom području, a zasad nema dojava o mogućim materijalnim štetama.

Prema prvim očitanjima Seizmološke službe, epicentar potresa nalazio se oko 250 km južno od Zagreba, u području Kaštelanskog zaljeva, priprioć je Državni centar za obavješćivanje.

Od potresa koji se osjetio u Trogiru, Kaštelima, Splitu, Šibeniku i Vodicama ne očekuju se značajnije štete, dodaje se u pripočenu. (Hina)